

002/56.

J e l e n t é sa Politikai Bizottság tagjainak

Budapest, 1988. március 18.

0023

Március 15-i
koszoruzások
Erdélyben

Bukaresti nagykövetségünk jelenti, hogy a kezdetben elutasított, majd interveniálásunkra az utolsó pillanatban engedélyezett március 15-i koszoruzás Székelykeresztúron és Csikszeredán sikeresen zajlott le. A rövid idő inkább a helyi szervek felkészülését nehezítette, mert a Magyar Rádió híre alapján a lakosság tudomást szerzett az eseményről. Székelykeresztúron 500 fő jelent meg a koszoruzáson. A helyi vezetők érezhetően egyetértettek a magyar kezdeményezéssel, segítették a tömegmozgósítást. Csikszeredán a biztonsági szervek civil ruhás erői körülvtették a koszoruzás helyszínét, de itt sem akadályozták meg, hogy a Balcescu szobor megkoszoruzása után a jelenlévők kisebb csoportokban átmenjenek a Petőfi szoborhoz. A magyar kezdeményezést a lakosság azért is üdvözölte, mert más körülmények között nem tudta volna kiharcolni, hogy a Petőfi szobornál ünnepséget rendezzen az évforduló alkalmából.

Nagykövetségünk értékelése szerint bizonyos, hogy a koszoruzási tervet kezdetben elutasító román döntés utolsó pillanatban történt megváltoztatását legfelső szinten hagyták jóvá. E magatartás mögött olyan megfontolás is feltételezhető, hogy erőteljesebben tehessék szóvá a román félnek nem tetsző magyarországi fejleményeket.

Röpcédula terjesztésének kísérlete Varsóban március 15-én

Varsói nagykövetségünk jelenti, hogy március 15-én késő délután két lengyel fiatalember magyar és lengyel nyelvű röpcédulákat szórt szét a nagykövetség előtt. A röpcédulának a "harcoló Szolidaritás" nevében megfogalmazott szövege szerint a lengyel nép a magyarral együtt ünnepli március 15-ét; együtt emlékezik a közös harc mártirjaira, "együtt hajt fejet Magyarországnak két mártir miniszterelnöke: Batthyány Lajos és Nagy Imre emléke előtt". A két nép együtt kiáltja az "1956-ban ujrafogalmazott márciusi jelszót: függetlenség, szabadság, lengyel-magyar barátság".

A rendőrség az egyik fiatalembert elfogta, a röplapokat összegyűjtötte. Az incidenst megelőzően hasonló akció történt a Varsói Magyar Kulturális Intézet előtt is.